

SZILÁGY SOMLYÓ

MEGJELENIK HETENKÉNT

Előfizetési díj:

Egy évre 8 Pengő, 1/2 évre 4 Pengő, 1/4 évre 2 Pengő,
számonként 20 fillér

Társadalmi és politikai hetilap

Felelős szerkesztő:

Dr. UDVARI JÓZSEF

Főmunkatárs: SOMLYÓI ELLER GIZELLA.

Hirdetések díja:

Hivatalos hirdetés félhasábig 6 pengő, nyiltér soronként 40 fillér. Állást keresők hirdetése 80 fillér.

A néperkölc és a hadsereg.

Az életerőknek állandó kölcsönhatása, örökmozgás: tehát folytonos küzdelem.

A népek küzdelmében ugyanezeket az erőhatásokat figyelhetjük meg. Mindenkor beigazolódnak látjuk, hogy az eredmény mindig az erősebbé. Valamennyi nemzet azon fáradozik tehát, hogy életküzdelmében minél nagyobb erőt állíthasson sorompóba. Az erő kifejtés nagysága, az állam anyagi erőforrásaitól, ebből táplálkozó fegyverkezésnek méreteitől, hadserege nagyságától, célszerű szervezésétől és kiképzésétől függ. A nemzet ereje ezenfelül nagy mértékben lelki értékekből táplálkozik.

A hadsereg erkölcsi értéke is a nemzetben szunnyadó erkölcsi erőkből merít, tehát, *amilyen a nép, olyan a hadserege.* Ez nemcsak elvont értékű megállapítás, mert hiábavaló a hadsereg egybefogó fegyelme, meddő igyekezet a hagyományok ápolását és a katonai szellem ébrentartását munkáló hadvezetés minden erőfeszítése, ha a népi közösség életviszonyai a hadseregben hirdetett ígérettől merőben eltérő képet mutatnak. *A hadsereg környezetétől légmentesen nem zárható el. Ha a nemzet önző és puha társadalom képét mutatja, úgy a hadsereg tagjai sem fogják önzetlen küzdelmekre vállalkozni.*

Az egyén katonái alatt is csak társadalmi jellemtulajdonságait magába hordozó ember marad. Lehetnek a katonai fegyelmzésnek külső látszateredményei: ezek meggyőződésből fakadó engedelmes-séggé és tekintélytiszteletté mégsem válhatnak, ha a laktanya fegyelméből kikerülő polgár egészen más világot talál maga előtt, mint amibe a katonai nevelés nagy nehezen belezökkenette.

Az emberi létezés, — sajnos, — *érzelmi alapon áll.* Ez az embert arra az utra tereli, amely részére kellemesebbnek és előnyösebbnek ígérkezik. Az átlagember — elmélyedt szemlélet híján, — nem tud oly magas erkölcsi fokra emelkedni, hogy lemondjon akkor, amikor körülötte mindenki életjavadat és gyönyörököt hajszol. *Világos tehát, hogy önző, egyénieskedő, egymást tudatosan gáncsoló társadalmu nemzetek katonái, nagy általánosságban önzetlen hő-sökké, fedhetetlen lovagokká, az emberi becsületet hordozó és oltalmazó egyéniségekké nem válhatnak.* Pedig enélkül jó, fegyelmzett és a küzdelmet hősi lélekkel vállaló hadsereget elképzelni nem lehet. Hogyan is virágozhatna nehéz időkben a legszentebb katonasereg a bajtársi hűség és önfeláldozás, ha az egyik katona nem hisz a má-

SZILVESZTERI KIS RIPORT.

Nagyszerűen sikerült az első magyar Szilveszter.

A hagyományos szilveszteresti mulatság az idén sem maradt el. Sőt erre fokozottabb kedvvel készült mindenki, hogyne mikor az első magyar szilvesztert ünnepelhetjük.

Szintársulat lévén városunkban a Nőegyletek elnöknői, dr. Nádudvary Jenőné, Handlery Kálmánné a nőegyletek tagjainak s a város vezetőségének bevonásával úgy döntöttek, hogy az első magyar Szilvesztert közösen a színészekkel rendezik s annak tiszta jövedelméből egyformán részesítik a szegényeket felekezeti különbség nélkül.

E szép elgondolás meg is valósult. Szilveszter estéjén százakra menő tömeg szorongott a katólikus kulturteremben, hogy boldog örömmel, szép magyar jókedvvel zárja le az elmúlt esztendőt, mely immár sírköve lett évtizedek szenvedéseinek is és — együtt a város magyarsága — köszöntés fel az új esztendő, a szabad magyar élet új sorsra forduló hajnalát.

A műsor.

A színészek kitétek magukért. Az egész Jódy-társulat felvonult a színpadon, szellemes mókákkal fűszerezték a közönség szilveszteresti hangulatát. A fűszer ezúttal — borsos volt, a műsor nem valami fehér, dehát a jól szentesíti az esztendőt — színészek kabaréja mégis csak sikerrel talált és valóban felfokozta a közönség jó hangulatát. Lukács Ede a komikus nagy népszerűsége

tett szert ez este. És a boszorkányos ügyességű szubrettek, Gróza Bözsi, Papp Nusi, a primadonna Balogh Julia Imrédy Géza és a többiek is mind előidézői, hozzájárulói voltak a Szilveszterest feledhetlenné tételének.

Áll a bál.

Tizenegyóra vége volt a műsornak és megkezdődött a szilveszteresti mulatság, amelyre a város közönsége — különösen a fiatalság — már hetek óta várt. A szebbnél-szebb ruhákban öltözött nők kézzől-kézre jártak, ropták a táncot a párok, pezsgett a jókedv és a bor. Mamák papák, nem táncoló csendes házaspárok foglalták el a színészek helyét a színpadon és a vacsorázó asztalok mellől gyönyörködtek a táncteremre varázsolt nézőterem keringő táncoló fiatalságban.

Tizenkétórakor megállt a tánc, elhallgatott pár perc a zene s az emberek az óra kongással számolva leszámoltak egy elmúlt évről s boldog bizakodással nézve az újév ifju, sokat ígérő tündére elé, csendes kis sóhajjal fordultak el az ó-esztendő megőregedett, sok jbu és gondterhektől görnyedő, öreg Szilveszter apójától.

A sorsolásra szánt kis fekete malac visitott, az emberek nevettek, a jókedv még jobban kivirágzott, a cigány — úgy érezték a táncoskedvük — mámorosabbá merítőn húzza. És borral, zenével köszöntve az új esztendőt, friss öröme derülön táncoltak a halott év sirja felett.

Árvizveszedelem fenyegette a várost.

A decemberi nagy havazások, szokatlanul szigorú télkezdés után hirtelen, minden átmenet nélkül enyhe idő köszöntött be az új évvel. Január jóakaratu enyhülése azonban majdnem a tavaly tavaszihoz hasonló katasztrófát zúdított városunkra. Ugyanis a hirtelen olvadás a mezők hatalmas hórtegeit frissen oszorgedező patkocsokká változtatta, amelyek a Krasznába folyva alaposan megduzzasztották a folyó vizét. A Kraszna is megszabadult jégpáncéljától s ebben volt a főbaj. A tova uszó jégrétegek ugyanis összetorlódtak a javítás alatt álló vasúti hid oszlopai és gerendái között s mivel azáltal a Kraszna anélkül is megduzzadt vize nem tudott akadálytalanul tova hömpölyögni, már-már

azzal fenyegette a környék lakosságát, hogy medrét elhagyva víz alá borítja őket.

A krasznamenti lakosság küldöttséget mentetett a város polgármesteréhez, sürgős segítséget kérve tőle. Dr. Udvary József polgármester azonnal a helyszínre sietett s látva, hogy a vasúti hid árviz előidézője lehet, haladéktalanul intézkedett, hogy ez a súlyos elemi csapás elkerülje a Krasznapart lakóit. Az árvizveszedelem tehát nem fenyeget. Egyelőre legalább is. De ha az olvadás ilyen tavaszi tempóval fog ezután is haladni s ráadásul esőzés is fogja kísélni, akkor féltő, hogy a Kraszna medre nem fogja tudni magába fogadni a sok hóvizet és csak kicsap medréről.

siknak? Hogyan lehetne az olyan hadseregnek erőt összefogó és lendítő szelleme, amelynek tagjaiból kiveszett a jószándékba és az okos akaratba vetett hit?

Lehet-e egységes egy olyan hadsereg szelleme, ahol a társadalom névtelen kúrmérgezésben éli ki magát? Ez a kérdés! Mindenkinek éreznie kell, hogy a hadsereg szellemére, annak minden küzdelmét tápláló népi tömegnek lelki sajátosságai végzetes bélyeget ütnek. *Ezért törekedett minden nagy államjérfi az erkölcsi tisztogatásra, a jellemnevelésre, jól tudva, hogy ezzel a tisztogatással és neveléssel a hadsereget*

erősíti. A nemzetnevelésnek tehát sorsdöntő jelentősége van. Tévednénk azonban, ha azt hinnők, hogy a nemzetnevelés feladatait az iskola egymagában megoldhatja. Az egész nép aprajának nagyjának lelkét állandóan munkáló és céltudatosan irányított népnevelés lehet csak az, ami az erkölcsi értékeket kifejleszti és nemzeti lelkiismeretünket ébrentartja. Ezenfelül azonban még kemény kézre is szükség van, amely az eltévelyedetteket, ha szeretettel és okossággal nem tudja a helyes utra terelni, vaskezével megfékezi és nemzeti közösségünk jármába töri.

Huszonnyolc nappal hosszabb a farsang 1941-ben, mint volt a tavaly.

Az 1941-es naptári év furcsaságai és érdekességei.

Pár napja, hogy magunk mögött hagytuk 1940, — elmondhatjuk — viharosan eseménydús napjait, a máskor emberöltőkre elegendő világot formáló történéseivel és új lapot nyújtott az Idők végtelen kalendáriumában. Ilyenkor szívesen forgatjuk az ezer titkot rejtegető év kalendáriumának lapjait és keressük az év naptári furcsaságait, 1941 naptárában több érdekes feljegyezni valót is találunk.

Legelőször is szembetűnő a tavalyinál sokkal hosszabb farsang; 21 nappal hosszabb az 1941-es farsang, mint volt 1940-ben. Összesen 62 napig tart és február 25-én ér véget. Ennek megfelelően természetesen a húsvét is eltolódott majdnem egy hónappal későbbre, mint 1940-ben volt. A múlt évben március 24—25-én ünnepeltük húsvétot, míg ebben az évben április 18 és 14-én lesz.

Érdekes, hogy ugyanazzal a nappal kezdődik az ujesztendő, mint amilyennel végződik. Szerdával köszönt be és ezzel a nappal bucsuzik is.

Feltűnő a sok kettős ünnep 1941-ben. Amíg az 1940-es naptári évben csak 5 volt, addig 1941-ben 8 kettős ünnep lesz, mégpedig: január 5 és 6-ika, vasárnap és vizkereszt ünnepe, március 15 nemzeti ünnep, szombat és 16 vasárnap, április 13—14, húsvét két ünnepe, június 1—2 pünkösd két ünnepe, szeptember 7, vasárnap és hétfő, 8-ika kisboldogasszony, november 1-én, szombaton mindenszentek és utána 2-án vasárnap. Érdekes, hogy halottak napja 1941-ben nem közvetlenül a Mindenszentek utáni napon lesz, mert ez vasárnapra esik, hanem november 3-án, hétfőn. És végül decemberben két kettős ünnep is lesz: 7. és 8-án, (7-én vasárnap és 8-án Szeplőtelen fogantatás ünnepe van), azonkívül 25. és 26-án karácsony két ünnepe esőtörtőkön és pénteken.

1941-ben összesen 67 hivatalos katolikus ünnep lesz, kettővel több, mint az elmúlt évben. Ez a többlet részben onnan áll elő, hogy pl. ebben az évben Szeplőtelen fogantatás (dec. 8) és hasonlóképpen Kisboldogasszony (zept. 8) ünnepe is vasárnapra esett. Ezzel szemben 1941-ben vasárnapra esik Péter és Pál ünnepe.

Keresztény magyar segédet

azonnali keresünk! belépésre Schwartz Ignátz cég.

A Gazdák Biztosító Szövetkezete

hasánk legnagyobb, szinmagyar, keresztény biztosító szövetkezete. Főalapítója a Földművelésügyi Minisztérium és az Országos Magyar Gazdasági Egyesület. Biztosítja a katolikus egyházmegyék, a református egyházkerületek, a városok és vármegyék legtöbbjének, az Országos Központi Hitelszövetkezetnek, a Hangya Szövetkezeti Központnak, a Mezőgazdasági Kamaráknak, az Országos Vitézi Széknek és sok más állami, társadalmi és gazdasági intézménynek.

A kár- és életbiztosítás minden fajával foglalkozik.

Szilágyvármegyei Főképviselet működését Zilahon, Király utca 14. szám alatti irodájában megkezdte.

Értesítjük t. ügyfeleinket, hogy a GENERALA és a STEAUA üzletállományát intézetünk, a Triesti Általános Biztosító Társulat (GENERALI)

Magyarországi igazgatósága vette át.

Felkérjük szilágyvármegyei t. Ügyfeleinket, hogy minden biztosítási ügyben Szilágysomlyó, Szent Imre tér 7. l. em. alatt Erdődy András urnál (Szilágysomlyói Takarékpénztár épületében) elhelyezett főügynökségünkhöz szíveskedjenek fordulni.

Levél az eladó lányhoz.

Eladó lány... Milyen furcsa, szinte pogány hangzású ez a szó. Szinte leányvásárokat lát maga előtt az ember s csodálkozik: hogyan tudta elfogadni ezt a fogalmat egy olyan büszke, lovagias faj, amely a hitvest a legszebb szóval, a feleséggel tisztelte meg.

De csak addig idegen ez a szó, míg bele nem mélyedünk. Hiszen végül is, az egész élet adás és vevés. Munkát adunk a megéheztetésért, szeretetet a szeretetért. S ha így nézi ezt a szót, már nem is fáj annyira, amit nagynénje mondott: itt van ez a nagy, eladó lány s nem jön érte senki...

Kedves kislányom, leveléből kislány egész szomorú fiatalsága. Érzem, mennyire örömtelen, sivár volt az, míg eljutott odáig, hogy a maga erejéből tartja fenn magát. De most már ott tart, hogy megkeresi szerény szükségleteit s nem kell elfogadnia szegény szülei támogatását, hanem még Maga segítheti a dologba belefáradt öregeket. Ne felejtse el, hogy már ez is nagy lépés a boldogság felé. — Isten különös kegyelme, hogy idáig vezette.

S az „eladó“ szó... Talán azért fáj kétszeresen, mert titokban maga is úgy érzi, hogy még mostani nehezen kiharcolt életformája sem az igazi. Bizonyosan szorgalmasan tanult, míg idáig eljutott, de közben azért mégsem az irasztal volt igazi célja. Titokban talán néha-néha látott egy közeledő férfiarcot, melegnézésű szempárt, s érezte, hogy simogató, támogató kézre is szüksége van. S még titkosabb perceken, talán csak álmában arra is gondolt, ami a tehetősebb lányoknak egyetlen, de minden nő legigazibb célja: a saját otthon tűzhelyéről álmódott s a tűzhely körül eleven, tiezta és kedves gyermekek mosolyát kereste.

Ne szégyelje ezeket az álmokat s ne keressen nénye szavai mögött sértő szándékot. A tegnapi asszonya foglalta régiek szavakba a mai lány sorsát. Igen sok-sok leány várja, hogy szeretetért, becsületos munkáért szeretetet és támogatást adjanak már neki cserébe. S ahogy az idő fut, egyre keserűbben érzi, hogy elszökken minden lehetőség és kimarad az életből, bár csinos, jó, szorgalmas és takarékos... Különösen 24—25 éves korban jó ez a keserű érzés, aztán még egyszer felbukkan a harmincas évek derekán.

Ilyenkor torzul fáradttá és színtelenné a kedves női arc. Ez a két fordulópont váltja ki a dacot, néha kétségbeesést. Pedig mindkettő rossz tanácsadó. A dac sokszor lejtő szélre lödít s elrontott életek tanuskodnak arról mi is következik, mikor a családi életre született lány „megpróbál úgy élni, mint más“.

A könnyűvérek, léhák és szerencsétlenek utját nyitja meg a dac s nem vezet el soha az igazi boldogsághoz.

De a kétségbeesést is el kell távoztatni. Hívó lélekhez nem illő, szomorúságba kergető érzés ez. Ha megjelenik a leányszívben, elrabolja az arc minden báját, elveszi a hang csengését és idegenné változtatja át. Kétségbeeséssel sem lehet megtalálni a boldogság kapuját.

Most joggal kérdezheti: mivel lehet hát? S higyeje el, olyan könnyű és egyszerű, amilyen nehéznek látszik a felelet:

Hittel!

Aki hisz abban, hogy a jó házasság nincs korhoz kötve, az türelmesen tud várni, míg elérkezik életébe az igazi érzés. Az nem dobja oda magát az első jelentkezőnek, csak azért, hogy asszony legyen s nem fanyarodik meg sem a huszonötödik születésnap körül, sem a harmincas évek derekán. Nem fáj neki, ha fiatalabb lányok boldog menyasszonyságát látja s szeretettel tud lehajolni kortársai gyermekeihez is. Hisz abban, hogy még várnia kell s mikor eljön az, akire érdemes volt várni, megismerni a hangjáról, jószágos szeméről és erős kezéről. Azt aztán követi s eladja neki érzéseit, hogy cserébe csengő pénzzel ezerszer értékesebbet: szeretetet, támogatást kapjon.

Ne szomorkodjék hát, kedves kislányom. A töprengés felszántja homlokát s idő előtt kiközösíti a fiatalok közül. Higyejen Abban, aki mindannyiunk sorsát irányítja és mosolyogjon, mert van rá oka. Hiszen dolgozhat, kereshet, takarékoskodhatik s máris építheti jövődjét. Minden félretett fillér, minden összegyűjtött szükségleti tárgy a tűzhelyhez vezető utat készítgeti. Ne törődjön azzal sem, hogy hivatalában két fiatalabb lány lett ez évben menyasszony. Lehetőséges, hogy a jövő ujév már asszonyi otthonában találja s különb, főképpen pedig magához valóbb férfi oldalán.

ERZSÉBET KIRÁLYNÉ SZÁLLÓ

BUDAPEST IV., Egyetem-utca 5. a belváros központjában — Tiszta kényelmes szobák 4. — pensió 7.20 pengőtől. Étterem. Söröző. Polgári árak.

Ma már európai hírű Hajduszoboszlói gyógyfürdő 1941. április hó 15-én nyílik meg.

Fedett gyógymedencék, ivócsarnok, inhalatórium, strandfürdő, hullámfürdő.

Páratlanul eredményes fürdő-, ivó- és belélegző kurák.

A fürdőt Hajduszoboszló 73 és 78-os sós, jódos, brómos, hidrocarbonátos hévízei táplálják. 3.000 liter forróvíz percenként. — Magyar és németnyelvű ismertetővel készségesen szolgál a fürdő IGAZGATÓSÁGA.

Hirdessen a „Szilágysomlyó“-ban!

HIREK

Feketefürtü gyöngyvirág.

Egy kolozsvári
marianumistának küldöm.

Termékeny humuszba plántáltattál,
Feketefürtü gyöngyvirág;
Óh értékeld, becsüld a szent Földet,
Mely néked szellemkincset ad!

Látod, én ut szélére hullottam:
Bujánok közt busakalász;
Barmok taposnak, por, sár hull reám —
Por- és sárba hull a kalász

De te csak illatozz a szent Földben,
Feketefürtü gyöngyvirág:
Hadd járjon illatod csodájára
Az eljövendő új világ.

Szilágyi—Eck Ferenc.

— Uj rendőrfogalmazó. Az Ungvárra visszarendelt dr. vités Zsédényi Kálmán m. kir. rendőrfogalmazó helyett új rendőrfogalmazót rendeltek ki a szilágysomiyói m. kir. rendőrséghez. Dr. Vass Menyhért az új fogalmazó, aki Szolnokról való és mielőtt városunkban megkezdte szolgálati működését, a nagyváradi m. kir. rendőrség kötelékében volt.

— Eckhardt Tiborné divatszalon tulajdonos lett. Az előkelő új divatszalon tulajdonosnőről hoz nagy riportot a Színházi Magazin új száma. Hunyady Sándor vidám cikket írt a jókedvű örmény temetéséről, Erdélyi Mici a Tátrából küldött képes riportot. Mezey Mária legújabb színpadi ruhái, nyílt levél a pesti színházak három nagy sikeréről, előzetes kuliszatitkok az ideai bálokról, képes jelmeztan, titkos konferencia Fedákkal és Fejes Terivel Huszákéknál, indiszkrét újévi kérdések és még sok vidám és érdekes olvasnivaló, viceek, novellák, egyfelvonásos tréfák, társasági hírek, divat- és konyharovat és a Kis Magazin gazdagítja a Színházi Magazin legújabb számát.

SZERETETTEL VÁRJA

A VISSZATÉRT TESTVÉREKET — A „TÉLI BUDAPEST“.

50%-os vasuti, elszállásolási és egyéb kedvezményeket biztosító jegyfüzettel utazhat mindenki, 1941. február 28-ig Budapestre.

Bővebb felvilágosítással szolgálnak az összes IBUSZ kirendeltségek.



Jó és olcsó

a Darmol. Beváltja, amitígér.
Nincs vele bajlódás, teafozás,
rossz íz. — Jóízű hashajtó a

Már 14 filléért is gyógyszertárban.

Előkelő nagyvállalat

alkalmazna havi 200 P. jövedelemmel, nyugdíj jogosultsággal, keresztény üzleti érzékkel bíró 25—35 éves egyént, helyi vezetőnek. — Ajánkozások: „Nyugdíjas” jelígre a kiadóba.

Egy gyermek vaságy
megvételre kerestetik.
Cím a kiadóban.

Semmitől — a diszmagyarig!...

Világéletemben olvasás közben aludtam el — most történt először fordítva! Egy pompás, jólfűszerezett, komoly külföldi magazinnak beillő divatlapot kaptam! Olvasmányt! Az egész olyan kerek egészbe foglalt, szellemesen színes, harminkétoldalas költemény a magyar ruháról, hogy nemcsak a nőket, de bennünket férfiakat is meggyőz arról az igazságról, hogy a magyar ruhában szebb lesz a nő és több lesz a férfi!

Sohasem voltam szószátyár, de most úgy érzem, hogy erről „írni kell” s általában arról az uttörő munkáról, amelyet a Magyar Divatcsarnok a közönnel viaskodó magyaros öltözködés érdekében tett. Azt hiszem, nem tévedek, ha azt mondom: nem volt ebben a roppant munkában semmi hivatalos támogatás, vagy segítség, de még csak utmutatás sem. Annál érdekesebb az a csokor, amelyet ebből a küzdelemből összerakva olvasóimnak szeretnék megmutatni.

1935. A magyaros öltözködés hőskora. Még a Gyöngyösbokréta az egyetlen magyaros látványosság, ez is csak a külföldieket érdekli. A Divatcsarnok komoly díjakkal, lelkes hangon pályázatot hirdet magyaros ruhatervekre. Sokan megmosolyogták ezt a tapogatózást, amelynek sikerében senkisémi hit. A Magyar Divatcsarnok azonban nem hagyta magát!

1936. Vakmerően és egyedül magyaros női ruha divatbemutatót tartott heteken át, hogy meggyőzze a hölgyeket, milyen szép is a „honi-himes”. Itt-ott már feltűnedezt Pest utcáin egy-két Divatcsarnok-ruha...

1937. Sok-sok tapasztalat után „dirndli” helyettesítő magyaros nyári ruhák sorozatával lepi meg a hölgyeket. Ez már bombasiker! „Huncutka”, „Rátarti”, „Himes”, „Cicomás”, „Bodros”, „Kaláris” — ruhák minden csukott ajtót, minden csukott szívet kinyitottak. Már akkor érezhető volt, hogy sok költséggel, sok fáradtsággal és lelkesedéssel végzett munka eredményeképpen a magyaros ruhadivat renaissance-ának előestéjén állunk.

1938. „Magyart a magyarnak!”... röppent fel a tömör program és a nyári ruhák mellett komoly délelőtti, délutáni, uccai és estélyi ruhák látnak napvilágot, részben a Divatcsarnok káprázatos Rákóczi-uti kirakatain keresztül, részben egy kis pompás füzetben. „Megjelenés magyar ruhában”, hirdette bálidőben a Divatcsarnok e pompás és miniatűr divatlapban, amely gyönyörű téliruhákat, estélyit, bálit és diszmagyart kínált, mindenki által elérhető polgári áron.

1939. Neves tervezőket állít csatasorba a Divatcsarnok és az álmélkodó hölgyek ajándékba kapták a „Parádés” és az „Ünneplő” ruhákat. Esztendők szívós munkássága nyomán márhonnapra ugyszólván a teljes váratlanság meglepetésével kezdtek feltűnedezni Budapest nyilvános helyein a lenyűgözően szép egyszerűségében is pompás magyaros ruhák. Nem vitás és kizárólag a Magyar Divatcsarnok érdeme, hogy

nemcsak Főrangú Asszonyaink ékesítették magukat különleges társadalmi eseményeknél magyar ruhával, hanem népszerű lett a középosztály asszonyai között, egyszerű emberek között, a magyar lányok között, mert a tökéletes szépség mellett még egy varázsszámot is nyújtott az áruház; áruk formájában! Mások talán megelégedtek volna ennyi áldozattal, enyi munkával és ennyi eredménnyel. De nem így a Divatcsarnok! Ezt már a vidéki lapokból tudjuk: feltűnő őrözt drága modelljeit, népszerű ujdonságait, személyzet és apparátusát felrakta egy autóbuszra és elindult Pest után meghódítani a vidéket. Győr lelkes hölgyei, Sopron igényes asszonyai, Komárom válogatós leányai, Észtergom előkelő társadalmi, Székesfehérvár Emerikánás hölgyei hitet tettek amellett, hogy a Divatcsarnok missziót teljesít megjelenésével és mondanivalójával. (Városok szegényei nagyobb kenyerhez, csecsemői pedig egy kis kelengyéhez jutottak, mert az ilyen divatbemutatók bevételeit: ők kapták.)

1940. A nagy történések esztendeje — a magyar ruha frontján is! Kora tavasszal az árvizkárosultakért rendez magyaros divatbemutatót a Divatcsarnok. Nyáron a nagyszerű Takaros-ruhákkal lepi meg a hölgyeket. Az Őszi Vásár legnagyobb attrakciója a Divatcsarnok ruhabemutatója. Röviddel rá új erő bekapcsolásával megrendezi felejthetetlen szépségű „Erdélyért” divatbemutatót, amellyel a pesti napilapok is annyit foglalkoztak. Az új modellek eleven frissességén, kifejező méltóságteljeségén, az eredeti motívumok sikerültebb áthangolásán már érezzük az új erők modern felfogását. Ezek a ruhák már egész közel jöttek a mai élethez, már nem az eredetiség drasztikumával hatnak, hanem kifinomult izlésességükkel, megjelenik az új „Parádés”! Pazar!

Érdekes jelenség és nagy tanulság: amihez senki sem mert hozzányulni — fantázia híján-e vagy kényelemből, nem tudni — abból a témakörből ilyen hallatlanul színes, vakmerően eredeti széles skálát játszott végig a Divatcsarnok! Jölesik ezt így csokorba szedni — mert magyar úgyról van szó!

De tovább! Erdélyben az emberek hitetlenkedve adják egymás kezébe az újságot: mi lehet ez? Valami Magyar Divatcsarnok 5.000. pengős pályázatot hirdet, magyaros ruha és ajándéktárgy tervezésére, kizárólag erdélyiek részére! Hitetlenkednek! Aztán minden elérhető érdekelt kap egy részletes tájékoztatást... Újabb hirdetés... Újságcikkek: 5.000 — pengős pályázatot hirdet a Magyar Divatcsarnok!... Megint csak a Divatcsarnok, az a magánvállalat, amely elsőnek mert pénzt és munkát vinni Erdélybe!

Ez volt az a csokor, amit a Divatcsarnok munkájából csak úgy találokra összeszedtem, míg az említett divatlapot olvastam. Ezzel is uttörő munkára vállalkozott a Magyar Divatcsarnok, mert ilyen még nem volt és egyhamar nem is lesz. Férfinek is, nőknek is el kell olvasni. Maradéktalanul meggyőz arról a tételtől, hogy „Magyart a magyarnak a Magyar Divatcsarnokból.”

GYÜMÖLCSOLTVÁNY

Földművelésügyi Minisztérium által engedélyezett és ellenőrzött oltvány-telepemről szépen fejlett és fajtiszta minőségben jutányosan kapható

FARMATI SAMU ügyvéd, gyümölcsfaoltvány telepéről.
(Lakás cím: Magura u. 37. szám.)

Lakások. 1—20 szobásig Pesten-Budán kaphatók. Lakásokat autónkon mutatjuk be. Butorozott szobák, átutazó és garzon bérletek „főlépcsőházi” olcsó napibérért „expressz”-nél Budapest Erzsébet krt. 16. fsz. 3. Telefon: 422—156.



MARIA TERESIA BRANDY
ST. HUBERTUS LIKÖR
KECSKEMÉTI BARACK TALINKA

BRAUN
TESTVÉREK-ALAPÍTÁSI ÉVÉZ
1839

Budapest VIII. Üllői ut. 60.

KÉRJE MINDENÜTTI

